
Konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Talling 

Am Montag, dem 24.06.2019 findet um 18.00 Uhr im Gemeindesaal in Talling die 
konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Talling statt. Die Sitzung ist öffentlich.  

 

Tagesordnung 

1. Ergebnis der Wahl des Ortsgemeinderates vom 26.05.2019 

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

3. Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 

4. Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbürgermeisterin / des 

Ortsbürgermeisters 

5. Wahl der/des 1. Beigeordneten 

6. Ernennung, Vereidigung und Einführung der /des 1. Beigeordneten 

7. Wahl der/des 2. Beigeordneten 

8. Ernennung, Vereidigung und Einführung der /des 2. Beigeordneten 

9. Änderung der Hauptsatzung 

10. Antrag zur Errichtung eines Bouleplatzes auf dem Spielplatzgelände 

 

gez.  

Wolfgang Marx  

Ortsbürgermeister  
 

 



S e i t e  | 1 
 

Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der konstituierenden Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Talling am Montag, dem 24.06.2019  

 
============== 

 
 
Zu TOP 1:  Ergebnis der Wahl des Ortsgemeinderates vom 26.05.2019 
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Wolfgang Marx gibt das Ergebnis der Wahl 
zum Ortsgemeinderat bekannt. 
 
In den Gemeinderat sind gewählt: 
 

1. Andres, Martin    73 Stimmen 
2. Hoff, Bettina     70 Stimmen 
3. Schärf, David    50 Stimmen 
4. Müller, Rainer    48 Stimmen 
5. Schröder, Jennifer   46 Stimmen 
6. Born, Johann jr.    42 Stimmen 

 
Ersatzleute für den Gemeinderat sind: 
 
 7. Kok, Lisa      32 Stimmen 
 8. Marx, Wolfgang    27 Stimmen 
 9. Bickler, Christoph   27 Stimmen 
  10. Manz Christoph    24 Stimmen 
  11. Thösen Erich     21 Stimmen  
  12. Zimmermann, Heiko  17 Stimmen  
 
Es werden keine Einwände erhoben. Beschlüsse über den Ausschluss von 
Ratsmitgliedern infolge Wahlunwürdigkeit nach § 31 der Gemeindeordnung (GemO) 
sind nicht zu fassen. 
 
 
Zu TOP 2:  Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Herr Marx verpflichtet sodann gemäß § 30 Abs.2 GemO die Ratsmitglieder namens 
der Ortsgemeinde Talling durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Pflichten, wobei er insbesondere auf die §§ 20 und 21, Treue- und Schweigepflicht, 
der Gemeindeordnung hinweist. 
 
 
Zu Top 3:   Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wird Frau Bettina Hoff zur Ortsbürgermeisterin der 
Ortsgemeinde Talling gewählt. Die Gewählte nimmt die Wahl an.  
 
Der Vorsitzende hat gem. § 36 Abs.3 GemO am Wahlvorgang nicht teilgenommen. 
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Zu Top 4: Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbürgermeisterin / 
des Ortsbürgermeisters 
 
Die gewählte Ortsbürgermeisterin Bettina Hoff wird durch den geschäftsführenden 
Ortsbürgermeister Wolfgang Marx durch die Aushändigung der Ernennungsurkunde 
entsprechend § 54 GemO zum Ehrenbeamten der Ortsgemeinde Talling ernannt, 
vereidigt und in Ihr Amt eingeführt. 
 
Aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen des Kommunalwahlgesetzes verliert die 
neu ernannte Ortsbürgermeisterin ihr Ratsmandat.  
Nach dem vorliegenden Wahlergebnis wird Frau Lisa Kok als nachfolgende 
Kandidatin in den Ortsgemeinde berufen. In der nächsten Ortsgemeinderatssitzung 
soll Frau Kok von der Ortsbürgermeisterin verpflichtet werden. Ebenso Herr Müller, 
der heute nicht anwesend ist.  
 
 
Zu TOP 5:  Wahl der / des 1. Beigeordneten 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Martin Andres zum 1. Beigeordneten 
der Ortsgemeinde Talling gewählt. 
 
Die Vorsitzende hat gem. § 36 Abs.3 GemO an dem Wahlvorgang nicht 
teilgenommen. 
 
 
Zu Top 6:  Ernennung, Vereidigung und Einführung der / des 1. Beigeordneten 
 
Der I. Beigeordnete Martin Andres wird von Ortsbürgermeisterin Hoff gemäß § 54 
GemO durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten der 
Ortsgemeinde Talling ernannt, vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
 
Zu TOP 7:  Wahl der Beigeordneten 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr David Schärf zum Beigeordneten der 
Ortsgemeinde Talling gewählt. 
 
Die Vorsitzende hat gem. § 36 Abs.3 GemO an dem Wahlvorgang nicht 
teilgenommen. 
 
 
Zu TOP 8:  Ernennung, Vereidigung und Einführung der Beigeordneten 
 
Der Beigeordnete David Schärf wird von Ortsbürgermeisterin Hoff gemäß § 54 
GemO durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten der 
Ortsgemeinde Talling ernannt, vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
 
Zu TOP 9: Änderung der Hauptsatzung 
 
Bezüglich der derzeit geltenden Hauptsatzung der Ortsgemeinde werden keine 
Änderungswünsche geäußert. 
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Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
Zu TOP 10:   Antrag auf Errichtung eines Bouleplatzes auf dem 
Spielplatzgelände 
 
Die Vorsitzende verweist auf den vorliegenden Antrag der Arbeitsgemeinschaft 
„Dorfleben“, welcher sich auf die Errichtung eines Bouleplatzes auf dem 
Spielplatzgelände bezieht. Dem Antrag sind bereits Kostenvorschläge und 
Zeichnungen beigefügt. 
Da sich im Sitzungsraum Mitglieder der Arbeitsgemeinschaft befinden, beantragt 
Frau Hoff eine Sitzungsunterbrechung um den jeweiligen Personen Gelegenheit zu 
geben, sich zu äußern. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
Sodann ergreift Frau Lisa Kok das Wort und weist den Rat auf die bereits schon 
geplanten Baumaßnahmen auf dem Spielplatzgelände hin. 
Durch die Errichtung eines Bouleplatzes biete der Spielplatz auch eine 
Spielmöglichkeit für Erwachsene und man könne so einen Ort für alle Generationen 
der Ortsgemeinde schaffen. Außerdem soll der Bau der Bouleanlage soweit wie 
möglich in Eigenleistung geschehen, was die Kosten in einem überschaubaren und 
kleinen Rahmen halten würde. 
 
Laut Antrag soll der Platz mit einem Rahmen aus Rundhölzern eingefasst werden 
und neben dem Basketballfeld errichtet werden. Aus der Mitte des Rates werden 
daraufhin Bedenken bezüglich der Einfassung geäußert, da die ca. 14 cm hohen 
Rundhölzer eine Stolpergefahr bei der Nutzung des Basketballfeldes darstellen 
könne. Es müsse geprüft werden, ob evtl. eine andere Einfassung des 
Spielbereiches möglich ist, um dieser Gefahr entgegen zu wirken. Nachdem weitere 
Fragen der Ratsmitglieder aus dem Zuhörerbereich beantwortet werden, nimmt Frau 
Hoff die Sitzung wieder auf.  
In der nachfolgenden Diskussion spricht der Rat sich grundsätzlich für die Errichtung 
eines Bouleplatzes aus, nur müsse man einige Dinge noch klären bevor der Platz 
endgültig errichtet werden kann. Eine Fertigstellung bis zum diesjährigen Spielefest 
am 24.08.2019, wie von den Antragstellern gewünscht, sei aber aus zeitlicher und 
planerischer Sicht schwer zu realisieren stellte der Rat fest. 
Nach erfolgter Diskussion fasst der Ortsgemeinderat folgenden Beschluss: 
 
Die AG „Dorfleben“ ist bereit die organisatorischen Vorbereitungen für die Errichtung 
eines Bouleplatzes auf dem Spielplatzgelände zu treffen und die Herstellung, soweit 
als möglich, in Eigenleistung durchzuführen. Die Ortsgemeinde Talling beteiligt sich 
mit einem Betrag von max. 2000,- EUR für Material-, Beschaffungskosten und ggf. 
den Kosten für den Maschineneinsatz. Die Umsetzung des Vorhabens erfolgt in 
Abstimmung mit den für 2019 geplanten Maßnahmen auf dem Spielplatzgelände. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 


